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Положение

о выставлении оценок в аттестат
I. Общие положения.
   В соответствии с разделом V Положения о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 28.11.2008 года № 362, зарегистрированного в Минюсте России 13.01.2009 года (далее – Положение). В аттестат выпускнику, получившему удовлетворительные результаты на государственной (итоговой) аттестации, выставляются итоговые отметки:    

- по каждому общеобразовательному предмету инвариантной части базисного учебного плана;

- по каждому общеобразовательному предмету вариативной части учебного плана общеобразовательного учреждения, изучавшемуся учеником, в случае если на его изучение отводилось по учебному плану общеобразовательного учреждения не менее 64 часов за два учебных года;  

- итоговые отметки определяются как среднее арифметическое годовых отметок выпускника за X, XI (XII) классы и выставляются в аттестат целыми числами в соответствии с правилами математического округления. 

Итоговую отметку по общеобразовательному предмету в журнал XI (XII) класса выставляет учитель, преподающий общеобразовательный предмет.    

Для выставления итоговой отметки в аттестат необходимо создать комиссию на базе

общеобразовательного учреждения. В комиссию входят не менее 3-х человек: директор (заместитель) образовательного учреждения и два учителя, не ведущие предмет в данном классе. Результаты работы комиссии оформляются протоколом и являются обязательными для вынесения решения о выдаче аттестата. 
Комиссия принимает решение:
при удовлетворительном результате единого государственного экзамена по русскому языку и математике (далее – ЕГЭ) 
 - о проведении итоговой отметки; 

 - об изменении итоговой отметки после проведения служебного расследования. 

 - при неудовлетворительном результате ЕГЭ (по русскому языку или математике): 
 - о выдаче справки. 

 Неудовлетворительные результаты ЕГЭ по предметам, которые выбрал выпускник, на выдачу аттестата не влияют.  

 В соответствии с вышеуказанным Положением результаты государственной (итоговой) аттестации признаются удовлетворительными в случае, если выпускник по обязательным общеобразовательным предметам (русский язык и математика) при сдаче ЕГЭ набрал количество баллов не ниже минимального.

